

世界知識產權組織地區研討會在香港舉行

為期兩日的世界知識產權組織「知識資本、知識資產和知識產權管理」地區研討會今日（十月二十九日）在香港開幕。

研討會由世界知識產權組織及中華人民共和國政府合辦，香港特別行政區政府知識產權署承辦。

世界知識產權組織助理總幹事王彬穎、中華人民共和國國家知識產權局國際合作司司長呂國良和香港特別行政區政府商務及經濟發展局常任秘書長（工商及旅遊）蔡瑩壁一同主持研討會的開幕典禮。

研討會講者將以實例講解知識資本管理、知識資產管理和知識產權管理的原理，並介紹如何利用這些工具，協助亞太區的中小企更有效管理知識產權，以及其帶來的好處。

蔡瑩壁在開幕典禮上說：「企業如能應用知識資本管理的概念，有系統地管理它們的知識資本，將會帶來好處。因此，知識產權署聯同創新科技署及工業貿易署在今年三月展開『知識資本管理顧問服務計劃』，協助企業盡量發揮它們的業務潛能，在國際市場上增強競爭力。」

她說：「當企業清楚自己擁有的知識資產時，它們便能為創造價值制定更好的策略。」

是次研討會有逾二百名人士出席，包括政府官員、教育機構、知識產權機構和亞太區的中小企業代表，以及十九個國家的知識產權局高級代表，這些國家分別是孟加拉、不丹、柬埔寨、斐濟、印度、印尼、老撾、朝鮮民主主義人民共和國、大韓民國、馬來西亞、蒙古、尼泊爾、巴基斯坦、巴布亞新幾內亞、菲律賓、新加坡、斯里蘭卡、泰國及越南。

嘉賓講者是來自內地、美國、澳洲、荷蘭、香港、日本、列支敦士登、新加坡、泰國、英國及世界知識產權組織的業界專家。

世界知識產權組織（WIPO）是聯合國的一個專門機構，總部設在瑞士日內瓦，該組織致力發展兼顧各方利益、便於使用的國際知識產權制度，以獎勵創造，促進創新，並在維護公共利益的同時，為經濟發展作出貢獻。

世界知識產權組織於一九六七年根據《WIPO 公約》成立。成員國賦予它的任務是通過國家之間的合作和與其他國際組織配合，促進全球的知識產權保護。該組織現時有一百八十四個成員國。

有關研討會的詳情，可瀏覽知識產權署網頁 www.ipd.gov.hk。

完

二〇〇九年十月二十九日(星期四)